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Sátoraljaújhely, 1910. Május 7. 37. (4948.) negyvenegyedik évfolyam.

He gjelen Űétenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadohiyatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza.

Njiltlórben minden garmond sor 80 fill.
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre [6 kői 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté

seknél árkedvezmény.

Tisza István.
— máj. 7.

Férfias, acélos jellem s ha
talmas, vasakaratu egyéniség, 
csupa elszánt s becsületes elha
tározás és tüzes, gyönyörű lelke
sedés a maga igaza mellett: ez 
gr. Tisza István. Férfi — klasz- 
szikus veretű — tetőtől talpig, 
minden izében magyar és a he
vületei, az indulatai mind a leg
nemesebb tőről sarjadtak. Állam
férfim egyénisége korszakos s 
messze érő sulylyal kapcsolódik 
bele a históriánkba, csupa okos 
s józan hazafiság, mely nem káp- 
rázik el az olcsó jelszavakon. 
Nem izgatják a kicsinyes hiúsá
gok, nem keresi a tapsokat, de 
az elhatározásában sem ingatja 
meg, ha ellene fordulnak a köny- 
nyelmü szenvedélyek. A munka, 
a tudatos, az alkotó munka em
bere és tűzzel, sziklaszilárdan áll 
meg a hite mellett. És ez a hit 
csudásan szép, férfias vágyako
zás a nagy, a diadalmas Magyar- 
ország után.

Számtalan kimagasló jellem, 
államférfiak, tudósok közt igen 
sok van a világtörténelem tanú
sága szerint, kiket koruk meg- 
nera értett s csak a későbbi kor 
objektív kritikájától nyertek tet
teikért elégtételt. A nagy embert 
azonban, aki soha sem magáért, 
de kizárólag s egyedül altruisz- 
tikus ösztönétől vezéreltetve a 
közjóért cselekszik, soha sem 
sértette a megnemértés vagy 
a mellőztetés. Jól tudják az ilye
nek, hogy őket az idő igazolni 
fogja s az időlegesen megszűnt 
népszerűség nemcsak visszatér, 
de sokszor fényesebb lesz az 
utóbbi győzelem az elsőnél.

Hazánk politikai életében 
az utolsó 8 év alatt gr. Tisza 
István vezető helyre jutott. — 
Miniszterelnöksége idején, mint a 
67-es alap erősen konzervatív 
hive, soha sem kereste a túlzá
sokat, de mindig az adott hely
zettel való okos számotvetést 
tekintette s igyekezett pártjával 
akként kormányozni, hogy a nem
zet részére egy-egy kevés en
gedményt, amennyi-annyi vív
mányt, de évről-évre szerezzen 
Bécstől. Munkája eredményes is 
volt, mert pl. katonai téren s 
közgazdaságilag is akkor többet 
bírtunk, mint ma.

A nemzetek életét éppen úgy 
meglátogatják időnkint a politi
kai viharok, mint a földet a

szélvész. Attól függ, ha marad e 
nyomunk, hogy milyen a talaj, 
melyenvégigsöpörnek. Az 1905-iki 
kormány és renszerváltozás ért
hető volt azért: mert a nemzet
nél a folytonos agitálás s a po
litikai váltó-gazdaságnak csak
nem négy évtizedes egyhangú
sága már az explozióig fokoz
ták azt a véleményt: hadd jöj 
jön már egyszer a függetlenségi 
párt kormányra, meglátjuk ta
pasztalatból, hogy hová fejlődik 
alatta a nemzet. Jogok teljes 
kivívása, szinte a peszonál uni
óig független Magyarország esz
ményképe lebegett az exaltált 
lelkek előtt s a rendszerváltozás 

j benne volt már a levegőben, 
annak megkellett történnie.

A Tiszához tartozó s vele 
egy politikai hiten levő 67-esek 
teljesen leszorultak a politikai 
vezetés teréről, noha az igazi ok 
az: hogy Tisza István gr, aki 
eszmei helyességéről feltétlenül 
megvolt | győződve s ingadozni 
sohasem szokott, önkéntes szám
űzetésbe vonult, bevárva ott az 
időt, mely a 67-es alapelveket 
igazolni fogja.

Politikai elvonultsága alatt 
nem is hallatott magáról, sem 
soha véleményt nem nyilvánított. 
Erős, következetes, vas jellem, 
aki nehezen mond ki valamit, 
de amit kimondott, azt a mártí
rok ragaszkodásával hirdeti, vallja, 
védi; attól el nem tér, azon vál
toztatást nem enged. Vas kéz, 
vas jellem, az ilyen törhet, de 
hajolni sohasem fog.

Az idők igazolták Tisza 1st 
ván grófot. A függetlenségi párt 
nem bizonyult a nemzet vezeté
sére alkalmasnak. Folyton sze
mélyes érdekek kielégítése után 
szaladoztak; zsiros állások biz 
tositása, hirtelen meggazdago 
dás vágya sarkalta őket s igy 
önmaguk közt meghasonlottan 
züllöttek el politikai szempont
ból. Legalább ötven akart mi
niszter lenni vagy kétszáz meg 
államtitkár. Komolyan soha sem 
foglalkoztak politikai kérdések 
kel s az a néhány üdvös tör 
vény, melyek sokáig diszei lesz
nek törvénytárunknak, alkotmány- 
védelem, ingyenes népoktatás, 
munkásbiztositás, föld és házadó 
kataszter, ezek is a koalíció 67-es 
és a 67-hez vonzódó mérsékelt 
függetlenségi egyének munkája 

A dicstelenül kimúlt függet 
lenségi párt romjain, nemzeti 
munkával épül fel a 67-nek amaz 
uj erőssége, melynek felépítésé

ben most már Tisza gr. is részt 
vesz, elérkezettnek látván az időt 
a cselekvésre.

Itt lesz holnap körünkben a 
kiváló államférfin ; saját ajkairól, 
közvetlenül fogjuk hallani egy 
erős jellemű, nagy élettapaszta- 
latu vezérpolitikus útmutatásait.

Hisszük, egy percig sem ké
telkedünk abban, hogy a holnapi 
ünnepség — magával ragadó ere
jével — annak lészen tanúsága, 
hogy Zemplénvármegye megunva 
a meddő közjogi erőlködéseket, 
a nemzeti munka ösvényére 
akarja rávinni a továbbfejlődés 
folyamatát. És elhatározó lelke
sedéssel, becsületes őszintén fo
gadja majd a gr. Tisza István 
igéit, azokat az igéket, melyek
ben gyönyörű elhatározások, bölcs 
és megértő hazafiság és klasszi
kusan tiszta lelkesedés lüktetnek.
A Tisza István igéi az eljövendő 
Magyarország próféciáját adják 
és az az uj Magyarország nagy 
lesz, diadalmas és erős.

— máj. 7,

A nagy nap. Végsőkig csigázott 
kíváncsiság várja a holnapi napot. Gr. 
Tisza István zempléni szereplése iránt 
a szomszédos vármegyékben is óriási 
az érdeklődés, Abaujból, Seregből is 
nagyszámú közönség jön át Sátoralja
újhelybe, úgy, hogy a népgyüiós 
mindmáig példátlanul népesnek ígér
kezik. Az eddigi megállapodások sze
rint gróf Tisza István kíséretével reg
gel hat órakor érkezik Sárospatakra, 
hol a kollégium megtekintése után 
délelőtt 11 órakor a várudvaron fog 
lefolyni az ünnepség. Gr. Tisza be
szédet mond, utána pedig Molnár 
Viktor tartja meg programmbeszédét. 
Déli 1 órakor közebéd lesz, melynek 
végeztével a közönség különvonaton 
bejön Sátoraljaújhelybe. A népgyülés 
i/25 órakor a színház-kertben lesz 
megtartva, elsőnek gr. Tisza mond 
beszédet s majd Kazy József állam
titkár ismerteti a programmját. Este 
6 órakor a színházban és a szinház- 
kertben közvacsora lesz. Gr. lisza 
még holnap, a 9 órai vonattal utazik 
vissza a fővárosba. Igazolványok, me
lyek a népgyülésen való részvételre 
jogosítanak, a munkapárt irodájában 
kaphatók. A közvacsorához jegyek 3 
koronáért előre válthatók a pártiro
dában (Molnár István utca, Weinber- 
ger-ház.)

Gróf Andrássy Gyula Kassán. 
Á mai politikai élet egyik vezető 
egyénisége, gr. Andrássy Gyula hcsz- 
szabb külföldi útjáról már hazaérke
zett s a közeli napokban Kassán prog- 
rammbeszédet mond. A nagy állam- 
férfiú kijelentéseit fokozott érdeklő
déssel várja az egész nemzet s a 
kassai programmbeszédre Zemplénből 
is igen sokan utaznak át.

Az egyetértés jegyében.
— máj 7.

A politikai küzdelmek disszonan
ciákkal járnak. Megbontják a társa
dalom sorait és mélyen belehasitanak 
abba az egyetértésbe, melylyel mind- 
annyiunknak kell dolgoznunk a to
vábbfejlődés munkáján. S ha tovább 
szálltak felettük azok a viharok, me
lyeket a választási küzdelmek hoztak 
közénk, újból egygyé kell fonódnia a 
polgárságnak és közös erővel kell 
síkra szállnia azokért az eszményi 
célokért, melyeket a magyar haza 
szeretete plántál mindannyiunkba. Es 
ennek az eljövendő egyetértésnek 
jegyében folyt le az a közvacsora, 
melyet csütörtök este adott — min
den pártpolitikai szinezettől menten 
— Meczner Gyula főispán a város 
vezető embereinek tiszteletére.

A vármegyeháza nagytermében 
rendezett vacsorán — pártállásra való 
tekintet nélkül — közel hatvanan 
vettek részt. Ott láttuk a közhivata
lok vezetőit, az ügyvédi, orvosi kar 
és az iparos és kereskedő osztály sok 
illusztris tagját. Pezsgőbontáskor az 
első tósztot Meczner Gyula főispán 
mondotta. Nehéz idők előtt állunk.
A gondolatok és érzések — úgymond 
— meghasonlottak és a közéletben 
érvényesülve, megbontják a polgár
ság egységét. Az eljövendő küzde
lemben nemes fegyvereket szabad 
csak használnunk, tiszteljük mindenki 
meggyőződését és küszöböljük ki a 
fórumról a gáncsot, a terrort, amely 
fegyverek nem méltóak tisztességes 
politikushoz és sokszor igen keserve
sen boszulják meg magukat. Hiszi, 
hogy ha a nehéz napok elzugnak fe
lettünk, újból egygyé kovácsolódik a 
polgárság egyetértése és közös erővel 
vállvetve dolgozunk majd a szent 
eszményért, mely mindig kell, hogy 
áldott maradjon előttünk: a hazáért. 
A polgárságot, a minden alkotó erő
forrását, élteti.

A nagy tapssal s hosszantartó 
éljenzéssel fogadott tószt után dr. 
Grósz Dezső beszélt és lelkes sza
vakban aposztrofálva Meczner Gyula 
főispánt, kifejtette, hogy mindenko
ron a férfi teljes nagyságában állott 
a vármegye közönsége előtt. Minden 
erejét és minden tudását önzetlenül 
és becsületesen szentelte a köznek és 
hosszú évtizedek munkájával a vár
megye fejlődését szolgálta eredmé
nyesen. A főispánt köszönti. Az ele
ven sikerű beszéd után Székely Elek 
szólt röviden és gróf Tisza István va
sárnapi fogadtatásának sikerére emelt 
poharat.

Frappáns hatású beszédet mon
dott a vacsora folyamán ifj. dr. Mol
nár Viktor, az olaszliszkai kerület 
munkapárti képviselőjelöltje. Három 
ideál lebeg előtte, mint kezdő politi
kus előtt. Megőrizte nagyatyja fana
tikus rajongását az Andrássyak iránt, 
mélységes ragaszkodással követi Tisza 
Istvánt és hálásan gondol Kossuth 
Ferencre, ki négy éven át volt atyai 
jóindulatú hivatali főnöke. Ennek a 
három névnek az utjai ma még kü- 
lönváltan folynak, de hiszi, hogy rö
videsen egymásra akadnak és közös 
erővel segítik akkor majd elő a to-
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vábbfejlődés munkáját. A^ város pol
gárságát, a Rákóczi és Kossuth ne
véhez méltó hazafias közönséget él
teti.

Percekig zúgott a lendületes és 
magával ragadóan megstilizált beszéd 
nyomán az éljenzés. — Most újból 
Meczner Gyula főispán kért szót és 
elmondotta, hogy a mai sivár viszo
nyok között neki, az öreg embernek 
nincs vigasztalóbb annál, mint látni, 
hogy a fiatal generációból erős és ér
tékes egyéniségek fejlődnek. Ilyennek 
látja dr. Molnár Viktort. A nagyapja 
Zemplénvármegye kiváló, áldott em
lékű nagyembere volt, 20 évig ült a 
főispáni székben és működése mara
dandó nyomokat hagyott a vármegye 
életében. Édesapja (Jjhelynek két ízben 
is volt követje, derék, értékes magyar 
ember. A dr. Molnár Viktor lelkese
désére akar bátorítólag hatni akkor, 
amidőn kívánja, hogy haladjon a 
nagyapja és édesapja nyomdokain.

A főispán nagyhatású s megin
dult hangon elmondott szavai csak 
újabb alkalmul szolgáltak ahhoz, hogy 
a vendégsereg őszinte ovációkkal kö
szöntse dr. Molnár Viktort. S a tósz- 
tok sorra következtek tovább. Ko- 
valcsik János történelmi reminiscen- 
ciákat elevenített föl, Meczner Gyula 
gr. Andrássy Gyulát, mint a legesz
ményibb magyar politikust köszön
tötte, akiről Zemplénvármegyének nem 
csak az apja érdemeiért, de a 
maga nagyszerű értékeiért sem sza
bad egy percre sem megfeledkeznie. 
Dr. Hornyay Béla a főispán család
ját, Juhász Jenő meg a 67-es alap 
harcosait köszöntötte szives szavakkal.

A vacsora mélyen belenyúlt az 
éjféli órákba. Mindvégig eleven, jó
kedvű volt a hangulat, melyet Oláh 
Rudi zenekara fűszerezett szebbnél- 
szebb magyar nótákkal. A menüről 
Kovács Károly vasúti vendéglős gon
doskodott kifogástalanul, minden gour- 
mandot kielégítő tökélylyel.

minden pozitív alap nélkül a nyilvá
nosság elé hurcolt históriák, amiken 
hetek óta rágódik már a túlsó oldal. 
A nobilis ellenfél kész leszedni min
den tisztességet a munkapárt vezetői
ről s teszi ezt minden adat s minden 
bizonyság nélkül. A fantáziára bíznak 
mindent és képtelen föltevésekkel 
akarják a nép indulatait a munkapárt 
ellen fordítani.

Kazy József államtitkárnak óriási 
a bűne. A Székely Elek négyes
fogatán járta be a kerületet. S ez az 
a főbenjáró vétek, amiért Búza Barna 
halált kiállt a munkapártra. Ugyan 
ebben a mondatban több az éhes 
vágyakozás az után a négyesfogat 
után, mint a megbotránkozás, de hát 
arra jó, hogy fölfelé — hazug irka
firkák kapcsán — denunciálni lehes
sen vele. Székely Elekre az ellene 
lefolytatott fegyelmi vizsgálat sem
mi olyat állapított meg, ami a sze
mélyében, egyénileg diffamálbatná. 
Hiszen tavaly ősszel a városi válasz
tások után Búza Barna szives kész
séggel vállalkozott rá, hogy együtt 
bankettezzen Székely Elekkel s csak 
most — a képviselőválasztás előestéjén, 
amikor Székely Elek, mint régi, ki
tartó Tiszapárti ember ellene fordult — 
jut eszébe, hogy doronggal menjen 
Székely Eleknek. Pedig nagyon ért
hető a Székely Elek állásfoglalása. 
Annyi kíméletlen, indulatos és alap
nélküli támadás után, mint amennyi
vel Búza Barna szállt az évek hosszú 
során át hadba Székely ellen, egy 
percre sem csodálkozhatunk azon, ha 
segítségére van a munkapártnak ab
ban, hogy diadalra vihesse az elhatá
rozását. És ez az elhatározás röviden 
annyit jelent, hogy Búza Barnával 
szemben a munkapárt jelöltje kerül
jön ki győztesen a választási küz
delemből.

LÁSSUNK TISZTÁN.
— máj. 7.

A választások kiírása mahol
nap bekövetkezik és a nemzet 
ítéletet fog mondani. A küzdelem 
javában dúl már, mindenik párt 
fölvonultatja a maga érveit és 
az a nagy kérdés került — dön
tés végett — a nemzet elé, hogy 
akarja-e a komoly és eredményes 
nemzeti munkát vagy hajlandó e 
továbbra is áldozatul dobni oda 
a nemzet anyagi és szellemi erőit 
a jelszavak politikájának.

Itt az ideje, hogy véglegesen 
számot vetve a helyzettel, leszür- 

| jük az igazságot és itt az ideje, 
hogy tisztán lásson a polgárság 
és megkülömböztesse a búzát a 
konkolytól. Tárgyilagosan, elfo
gulatlanul adunk számot a poli
tikai helyzetről és már itt elöl
járóban hangsúlyozzuk, hogy a 
választókerület Justli-párti kép
viselőjelöltjének : dr. Búza Bar
nának egyéni tisztességét, korrektsé
gét egyetlen szóval sem vonjuk két
ségbe. Mi csak a politikája ellen 
szállunk hadba, az ellen a poli
tika ellen, mely csak veszedelmet 
és pusztulást hozhat az országra.

Midőn úgyszólván már érett eju„ 
mölcs volt a magyar századnyelvnek 
elfogadása, botorul lekicsinyelték azt 
és bár a nemzeti ellentállásnak szülő- 
oka közvetlen a katonai kérdés volt 
megtagadták annak minden jelentő
ségét s ezzel útját akasztották, hogy 
a magyar nemzeti öntudat, tekintély 
és befolyás a közös hadseregben is 
nyilvánvalóvá és tisztelttó legyen. -1 
Sutba dobva a függetlenségi elveket 
keresztül gázolt tehát a Justh Gyula 
pártja a magyar századnyelven, g 
szétrobbantva a koalíciót, előállottak 
az önálló bank követelésével. Az ön
álló bank a sötétbe ugrás lenne. Az 
ország ismert és képzett pénzügyi 
szaktekintélyei szerint olyan megráz
kódtatásokkal járna, melyeket az or
szág nagyon nehezen heverhetne ki. 
De elejtve minden mást, Justh Gyula 
és a pártja az önálló bankon nyar
galt tovább, míg nem az uralkodó 
maga elé idézte a vezért és kijelen
tette, hogy az önálló bankot a nem
zetre nézve károsnak ítéli és annak 
felállításához a hozzájárulását nem 
adja meg. így azután bekövetkezett 
az a gyönyörűséges állapot, hogy sem 
a századnyelvet, sem az önálló* ban
kot nem kapjuk meg. S mindezért a 
felelősséget a Justh-pártnak kell vi
selnie.

Búza Barna denunciál.
— A Magyarország támadásai. - Egykor 

és most. — Tovább mesterkednek. —

— máj. 7.

A választási harc egyre élesebb 
és napról-napra szenvedélyesebb lesz. 
A kortézia — a túlsó oldalon — már 
határt sem ismer és hogy az ered
mény nem sok jóval biztathatja Búza 
Barnát, az nyilvánvaló onnan is, hogy 
félretéve minden elfogulatlanságot, 
újabban denunciál is már. A Magyar- 
ország cimü lapban látnak napvilágot 
a mérges, haragos kedvű Írásai és 
kétségbevonhatatlanul mind magukon 
hordják a célzatot, hogy gr. Andrássy 
Gyulánál árulhassák be a főispánt. 
Azok a fegyverek, melyekkel idáig 
hadakozott Búza Barna, nem igen 
vezettek célra s elkeseredésében most 
arra adja magát a nemes ellenfél, 
hogy — denunciáljon.

Ez a manőver nem jött váratla
nul. Hiszen Búza Barna — a válasz
tási küzdelem elején — magát a fő
ispánt is terrorizálni akarta, meg
fenyegetvén azzal, hogy a pesti lapok
ban fogja meghurcolni. Az ígéretét 
be is váltja. A Magyarországban már 
harmadizben jelenik meg egy-egy 
alaptalan és célzatos támadás, meíy- 
lyel — Búza Barna szerteszét kül
dözve a lapot — elakarja idegeníteni 
a főispántól politikai barátait. Előbb 
arról járta az ének, hogy a főispán 
~5 ezer korona állami segélylyel vá
sárolta meg az ipartestületet, majd 
azzal a valótlansággal állt elő a túlsó 
oldal, hogy Kazy veszedelmes anti
szemita és most betetézik ezt a lélek- 
nélkül való korteskedést a Magyar- 
országban megjelent támadások.

Vegyük csak szemügyre azokat 
a bűnöket, amikkel az az elkeseredett 
kedvű irás áll elő. Azok a százszor 
hallott vádak kisértenek, azok a

Ami pediglen a Székely Elek 
királysértési pőrét illeti — mert ebbe 
kapaszkodik folytonosan Búza Barna 
— hát arra is könnyen megfelelhetünk. 
A pör lejátszódott és az aktái le 
vannak zárva. Egy percig sem habo
zott annak idején Búza Barna, hogy 
Székely Eleknek a törvényszék előtt 
való védelmét elvállalja s hogy meg
nyerhesse és lekötelezhesse magának 
Székelyt, az ügye érdekében sietett 
is közbenjárni. A városi választásokra 
is együtt készült Székelylyel, abban 
a hiszemben, hogy a pártját erősiti a 
Székelylyel való szövetség s a ban
ketten ugyancsak áradozott a szives 
szótól a tósztja, amit Székelyre kö
szöntött.

. A főispánnal is hosszasan foglal- 
hozik a Búza Barna Írása és ugyan
akkor, amikor kétségbeesett jajongás- 
sal mesél — megint minden adat 
nélkül — holmi törvénysértésekről, 
sitit olyan mondatokat is papírra tenni 
melyekkel denunciálni szeretné a fő
ispánt. Andrássy Gyula grófot pró
bálja megkörnyékezni és olv nagyon 
igyekszik, hogy elfelejt mindent. El
felejti, hogy nagyon jól emlékezünk 
még azokra a cikkekre, melyekben 
Andrássy grófnak — kíméletlenül, a 
hazafias érzelmeiben bántva meg 
77, rontott Búza Barna. Emlékezünk 
jól arra is, hogy a legutóbbi megye- 
gyulesen már az általa annyira tá- 
madott Andrássy gróf háta mögé bujt 
a fiskális ur és onnan vette célba a 
a munkapártot. Hol Andrássy ellen, 
hol Andrássy mellett, ugyanúgy 
amint azt az érdekei követelik. És 
most alázatos szóval járult elébe, hogy 
denunciálhassa a főispánt.

A komisz kis játék nem fog 
sikerre vezetni. A kormány és gróf 
Andrássy is nagyon jól tudják, hogy 
ki a lőispán és nagyon jól tudják 
azt is, hogy kicsoda az a hires Búza
Barna. Es — ami hitünk szerint _
aligha fognak hallgatni a Búza Barna 
szavára, pláne, amikor nyilvánvaló 
hogy csak denunciálni akar a fis
kális ur.

' A válság története.
Mikor a koalíció évekkel ezelőtt 

hatalomra jutott, a horvátokon és ne
hány nemzetiségi képviselőn kívül 
úgy szólván ellenzéke sem volt. Jog
gal várhatta hát az ország, hogy ez 
a hatalmas erő egy jobb jövőt fog 
megalapozni, amely alapon csakugyan 
felépíthető lesz Magyarország s a ma
gyar nemzet mindenki által őszintén 
akart jóléte, erkölcsi és anyagi gyara
podása s enr.ek természetszerű kö
vetkezménye : a valódi függetlenség. 
Az a függetlenség, mely nem üres 
szó, hanem a tények hatalma által 
megteremtett realitás.

Annál nagyobb volt erre a re
mény, mert ennek a hatalomnak a 

! nemzet szivéből sarjadt vezérek : egy 
Kossuth, egy Andrássy, egy Apponyi 
és Wekerle állottak az élén.

Mindaddig, mig egyetértéssel dol
goztak, haladt is szépen munka s 
alkottak is több olyan intézményes 
törvényt, melyek a nemzet javára 
fognak szolgálni. De már az uralko
dóval kötött megállapodásoknak vé
gére jutni nem tudott a koalíció, mert 
kitört a belső harc. Az átkos magyar 
betegség, a viszálykodás, a kizáróla
gos hatalom utáni vágy; ezen aztán 
elsorvadt minden szép remény, fel
bomlott a koalíció s ezzel felborult 
az egész politikai helyzet, válság kö
vetkezett be, melynek megoldására 
jött az uj kormány és fog jönni a vá
lasztás folytán az uj parlament.

Önként merül fel a kérdés, hogy 
ezt a gyászos helyzetet, kik idézték 
elő ? A felelet — fájdalom — nagyon 
könnyű: Justh Gyula és a vezetése 
alatt álló függetlenségi párt. őket 
szállotta meg a hatalom vágyának 
ördöge ; feláldozták a hatalmas par
lamenti többséget, a Kossuth Ferenc 
által minden hazafias kitartással meg- 
teremtett nagy függetlenségi pártot, 
feláldozták a nemzet hivatott fiait: a 
vezéreket, megbuktattak oly eszményi 
politikust, mint Andrássy Gyula gróf 
aki az igaztól eltérni még a politiká
ban sem tudott soha s kinek meg- 
a£uvást nem tűrő, bár bölcs mér
séklettel korlátolt hazafisága gyöngve 
volt az egész koalíciónak. **

RAKOVSZKY SÁNDOR
ruhafestő és tisztitó

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utcza 5. (Saját házában.)

A rombolás utján.
De ezzel nem érve be, Justh Gvula 

és pártja megállították az Andrássy 
Gyula gróf által a magyarság érde
kében kidolgozott és beterjesztett uj 
választási törvény javaslat tárgyalá
sát is, hőseivé avatván magukat az 
általános községenkinti titkos s egyen
lő választói jognak. A nemzetközi 
szociálistákhoz s nemzetiségekhez 
társakul szegődtek a magyarság ural
mának világos megtörésére. Emléke
zünk mindannyian jól arraz hogy 
Justh Gyula — a népszerűség útin 
futva — tág teret nyitott a horvát 
obstrukciónak és hónapokon át hang
zott a magyar parlamentben világ 
csúfjára a visoki sabore. Most meg a 
haza ellenségeivel, a radikális szer- 
bekkel kötött nyíltan szerződést és 
kész mindenkivel cimboráim, csak
hogy a hatalmat megszerezhesse. S 
páratlan cinizmussal árulva el füg
getlenségi párt puritán hagyományait, 
nFg mindig azzal hitegetik a vá
lasztópolgárságot, hogy ők igazi füg
getlenségiek. A tények mást mon
danak s tisztán láthatja mindenki, 
hogy csak a jelszavak által elkábitott 
népet akarják hálójukba keríteni.

Hiszen az önálló bank sem volt 
soha náluk komoly cél, vagy komoly 
akarat; azt terminushoz hol kötötték, 
hol nem. Komolyan sohasem vették, 
aminthogy ma sem veszik, sőt pak- 
táltak olyan politikussal is, akiről 
tudták és tudhatták, hogy az önálló 
bankot nem akarja, de paktáltak a 
hatalomhoz jutás , kedvéért s ahhoz 
már oly közel állóknak hitték magu
kat, hogy egymás közt a miniszteri 
tárcákat s államtitkárságokat is ki
osztották. Vállalkozásuk csak a bel
ügyminiszteri tárca át nem engedé
sén törött meg.
r i az országban egyáltalán
lelakadjon minden rend, megtagad
ták az ország részére a felhatalma- 
zást, ami annyit jelent, hogy a saját 
kebelükből alakult koalíciós kormány 
a iu mindennapi költségeket sem 
utalhatta ki. Megteremtették tehát 
erőszakosan az eksz-leksz állapotot, 
úgy hogy újévtől kezdődően Búza 
tisrna és társai ugyanúgy, mint a 
legutolsó kórházi alkalmazott fizeté
süket az általuk annyira becsmérelt 
kormány felelősségére, minden tör
vény nélkül vették fel. Nem törődnek
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ök az eksz-leksz káros következmé
nyeivel, nem bánják, hogy az ország 
hitele megromlik és egyaránt szen
ved majd a földmives, az iparos, a 
kereskedő. Nekik csak a hatalom kell, 
azután törik magukat és vezérük már 
most kijelentette, hogy ha kisebb
ségben maradnak, az uj országgyű
lésen obstrukcióval újból felborítanak 
minden rendet.

Lássunk tisztán.
És most a sátoraljaújhelyi 

választókerület polgáraihoz intéz
zük szavunkat. Á ki akar tisztán 
láthat és láthatja, hogy mit akar 
a Justh-párt. — A legszéthuzóbb 
elemeket olvasztja magába s a 
hatalom birtoklása idején tele 
volt reakciós törekvésekkel: pro- 
grammja ma röviden annyi, hogy 
vagy önálló bank, vagy pusztul 
jón minden. Miután pedig az 
uralkodó a leghatározottabban ki
jelentette, hogy kétségbevonha
tatlan felségjogánál fogva az ön
álló bank felállításához a bele
egyezését nem adja, politikai 
agitációjának más nem lehet 
az eredménye, mint az országnak 
végveszedelembe való sodrása.
És akkor, amidőn a radikális 
szerbekkel,románokkal, oláhokkal 
s pánszlávokkal cimborái és az ál 
talános titkossal bujtogatja a lel 
keket, ez az elveiből kivet 
között és a függetlenségi címet 
már csak bitorló Justh-párt még 
csak nem is magyar párt. A haza 
ellenségeivel köt szövetséget és 
a radikális választói joggal a 
magyarság uralmának megdönté
sére tör. Zemplénvármegye ma 
8 magyar képviselőt küld a par
lamentbe, ugyan hányat küldene 
— a nemzetiségi viszonyaink 
folytán — ha életbe lépne az 
általános, titkos, községenkint 
való s egyenlő választói jog. De 
a Justh-párt azzal mit sem törő 
dik, könnyelműen, lelketlen jel 
szavakkal tör előre, veszedelmes 
kockázatoknak dobja oda az or
szág nyugalmát és igaz hitünk 
szerint rég eljátszotta a jogát 
ahhoz, hogy a választópolgárság 
jóindulatába fogadhassa.

Emlékezzünk.
S ennek a minden rombolásra 

kész, lelkiismeretlen pártnak egyik 
vezórharcosa a mi volt képviselőnk s a 
jelenlegi Justh-párti jelölt: dr. Buz a 
Barna. Áz a Búza Barna, aki mint 
egy szürke s jelentéktelen fiskális 
kerülvén ide, a demagógia minden 
fegyverét hadba vitte s kíméletlen 
támadásokkal, szenvedélytől izzó han
gon lázitotta a polgárságot. Miért? 
A felelet nagyon könnyű: hogy 
magát a semmiből felverve, kép
viselő lehessen. Emlékezzünk csak 
vissza, hogy Ígért minden földi jót 
és esküszóval mint fogadta meg, hogy 
igy meg úgy lesz, ha a függetlenségi 
párt jut uralomra.

Uralomra jutottak, nagy többsé
gük volt s mit csináltak ? Feldöndöt- 
tek minden rendet, megbontották az 
ország nyugalmát, megingatták az 
ország hitelét. De mit csinált külö
nösen a dr. Fried Lajos szárnyai 
alól felrepült kis ökörszem, a saját 
lapjában önmaga által országos hirü 
férfiúvá avatott kis fiskális? Egyike 
volt a legveszedelmesebb országhá- 
boritóknak, gyújtogatott, tüzelt s 
hiába esküdözött nekünk, hogy mi
lyen kíméletlen függetlenségi lesz, 
sietett a kvótát emelni s az uj adó

törvény tárgyalásánál még rálicitált
a kormányra is. — De azért idelenn 
kuruckodott a végletekig s rázta az 
ökleit s szórta a port, hogy a polgár
ság ne lásson tisztán. Fegyvere min
dig a gyanú volt, az álhir keltése és 
farizeus szemforgatással, mindig csak 
arra törekedett, hogy egyenetlenség 
szitásával bontsa meg az ellentábor 
sorait.

Emlékezzék csak vissza a pol
gárság, volt-e Zemplénvármegyének 
csak egyetlen számbavehető embere 
is, akit ne próbált volna a sárba rán
tani, megtiporni. Mindenki, aki nem 
az ő kisded szekerét tolja, hazaáruló 
és irgalom nélkül, nem válogatva a 
fegyverekben támad mindenki ellen, 
aki a képviselőségének útjában áll. 
Fanatizálta az iparos osztály nagy ré
szét, elvonva a mindennapi tisztes 
munkától, besodorta őket a nagy po
litikába s kisebb, nagyobb mértékben 
a romlásukat idézte elő. Emlékezzék 
vissza a polgárság, hogy mit irt ez 
a jeles államférfiu gr. Andrássy Gyu
láról, ő, aki már a közoktatásügyi ál
lamtitkárságba is belecsöppeutnek 
hitte magát, megrágalmazta s azzal 
gyanúsította meg, hogy az osztrákkal 
összejátszva, feladja, az ország leg
szentebb jogait. S az az ündiesőitő 
nagyság mondja ezt, aki a pártjával 
együtt ma is képes mindent odaadni, 
csak, hogy halomra jussanak, aki itt
hon álszenteskedően az Andrássy 
Gyula háta mögé bujt és úgy pró
bálta a szinpatiáját a maga olcsó 
játékaihoz megszerezni. — Emié 
kezzék vissza a polgárság, hogy mi 
lyen áradozva irt Kossuth Ferencről, 
a mesterének vallotta, aki körül alá
zatosan, hízelgő szavakkal settenke
dett, csakhogy a jóindulatát meg
nyerje s most egyik leghangosabb 
harcosa annak a Justh-pártnak, mely 
nap-nap után sárba tiporja a Kossuth 
nevet és képtelen rágalmakkal illeti, 
amiért nem adja oda a nevét önző 
érdekeik cégéréül. Itthon éveken át a 
Kossuth kultusz köpenyegébe burko- 
lódzott s minduntalan és minden al- 
kalomszerüség nélkül kelt a Kossuth 
név védelmére. S most hütlenül hagyta 
oda a vezért, akinek jóakarata vitte 
előre.

A Búza. Barna bűnei
Kíméletlenül, irgalom nélkül szá

guld Búza Barna és csak az az egy 
cél van előtte, hogy képviselő lehes
sen újból. Mert értse meg mindenki 
s lássa be a választópolgárság, hogy 
nem a hazát akarja megmenteni, csak 
saját önző érdekéből hatalomra akar 
jutni. A félrevezetett, az elámított 
polgárság jóindulatából. Most megint 
esküdözik égre-földre, igér mindent, 
csakhogy kikönyörögje magának a 
többség jóindulatát. így járta ez négy 
évvel ezelőtt is, amikor arról volt szó, 
hogy besegítse a polgárság a parla
mentbe. És mit tett a kerület érde
keiért? Semmit. Sikraszállt-e a füg
getlenségi párt régi és annyi küzde
lemmel megszentelt követeléseiért ? 
Soha. De féktelenkedett és rakoncát- 
lankodott az országházban, mint egy 
vásott nebuló, úgy, hogy idegenben 
bizony nem igen büszkélkedtünk azzal, 
hogy Búza Barna a képviselőnk. Es 
inkább volt néppárti Búza Barna, 
mint függetlenségi. Emlékezünk jól 
azokra a beszédeire, melyekben egyes 
felekezetek ellen támadt és kész volt 
arra, hogy üszköt dobjon a magyar 
társadalom egysége felé. Az volt az 
igazi Búza Barna és nem a hangos 
szavú, dühös kuruc, akinek most 
játsza ki újból magát. Azt fogadta, 
azt Ígérte harsány szóval, hogy össze 
fogja törni az osztrák császárt és be
érte azzal, hogy — Bécsben, ahova 
Justh Gyula oldalán akkor sietett, a 
mikor már-már feléjük fordult az 
uralkodói kegy — lenyeljen egy-két 
császár zsemlyét.

Amikor, mint képviselő felkerült 
Pestre, megkörnyékezte az újságíró

kát és szives szóval kérte őket, hogy 
jót Írjanak róla. Az újságírók kötél
nek is álltak és amikor elárasztották 
dicsérő szóval, mi volt az első dolga 
Búza Barnának ? Az újságírók ellen 
fordult és csúnyán, epésen marta meg 
őket. így fest belülről Búza Barua 
és valóban lelkesedhetnek is érte a 
honmentő honleányok. Megérdemli, 
hogy a falvakat járva, mézes pálin
kával vigasztalják a már egyszer 
félrevezetett választókat és pántliká 
val meg keszkenővel kötelezzék le 
azok feleségeit, gyerekeit.

És amilyenek a Búza Barna cél
jai és törekvései, olyan a harcmodora 
is. Már az utcákra is kivitték a ter
rorizmust, fenyegetődznek, ököllel 
dolgoznak s idestova már a testi ép
ségünk sem lesz biztonságban. A fal
vakat egész táborkarral szállják meg, 
markotányosnékat is visznek maguk
kal és úgy fenyegetik meg a válasz
tókat, hogy ha nem Búza Barnára fog
nak szavazni, hát be se merjenek majd 
jönni Ujhelybe.

Es ba összegezzük Búza Barná
nak, a politikusnak arcképét, az a 
következőképen fest: Minden különös 
egyéni érték nélkül lett képviselő. 
Éveken át lázitotta a polgárságot, 
igénybe vett minden fegyvert, hogy a 
polgárság vállán a parlamentbe emel
kedhessél Ott a legszélsőbb reak
ciónak volt.a harcosa és sietve vetkő
zött ki a függetlenségi elvekből. Meg
tagadta a függetlenségi párt puritán 
hagyományait és olcsó politikai sike
rek után futkosott. S most a kortes
kedés hevében a sanda gyanú a fegy
vere és minden erejével arra tör, hogy 
egyenetlenkedést szítson. A maga po
litikai céljaira — üres hizelgéssel — 
megnyerte az iparosok egy részét és 
ma az ipartestület lázongó indulatok
nak, egymás ellen törő szenvedélyek
nek a csatatere. Nagy hangú fogad
kozásaiból semmit sem állt, a kerület 
érdekeiért mit sem tett és a képviselő
séget csak arra használta fel, hogy 
minél könnyebben jusson előre. Az 
olcsó tapsok embere és a polgárság, 
ha becsületesen akarja a továbbfej
lődést, nem juttathat helyet neki 
abban a parlamentben, mely komo
lyan és céltudatosan akar dolgozni.

A polgársághoz.

Hiszünk, bízunk az újhelyi 
választókerület polgárságában. 
Hiszünk a politikai érettségben, 
józanságában, melylyel továbbra 
nem fog felülni hazug jelszavak
nak és bízunk az erejében, mely 
lyel a közéletet meg fogja tisztí
tani minden konkolytól. Hisszük, 
hogy a választópolgárság, meg 
unva azt a csúfos játékot, me
lyet Búza Barna űzött vele éve
ken át, elfordul végkép a fiská 
lis úrtól és bízunk abban, hogy 
diadalra fogja vinni a nemzeti 
munkapárt zászlaját. Kérve kér
jük a választópolgárságot, hogy 
olyan képviselőt adjanak a ke 
rületnek és az országnak, aki 
nem jelszavakkal és nem csábitó 
Ígéretekkel jön közénk, de dől 
gozni akar őszintén és becsüle 
tesen a mindannyiunk érdekeiért. 
A komoly, hazafias munka üdvö
zíthet csak, csak akkor izmosod 
hátik meg erőben és vagyonban 
az ország, ha nem üres jelsza 
vakért hadakozunk majd, de ko 
molyán, és becsületesen dolgo 
zunk. És akkor olyan alapokon 
épül fel Magyarország független 
sége, melyet nem kell féltenünk, 
mert egy erkölcseiben erős, szá- 
számában megnövekedett nemzet 
őrködik felettök.

Becsületes, dolgos magyar 
ember a munkapárt jelöltje : Kazy 
József. Amit mond, annak tudja 
a súlyát és nem vállal olyan kö
telezettségeket, amelyeknek nem 
tehet majd eleget. Es amikor a 
választópolgárság bizalmát kéri, 
becsületesen, férfiasán fogadja, 
hogy a kerület érdekeiért min
den erejével fog dolgozni. Állam
titkár, értékes ember, a munka 
és nem az üres fecsegések em
bere és az ő képviselőségével 
olyan idők következnek majd 
ránk, amikor komolyan sor kerül 
ennek az ezer vihar verte kerület
nek a fölvirágoztatására.

Az ellenpárt terrorizmusától ne 
féljen senki, ne ijjedjünk meg 
azoktól a durva fenyegetésektől, 
melyekkel a Búza Barna emberei 
törnek a munkapárt ellen. — 
Gondoskodva lesz arról, hogy 
azok, akik politikai jogai gya
korlásában megakarják akadá
lyozni a polgárságot, nyomban 
elvegyék méltó büntetésüket. 
Bizzunk a hatóságainkban, hogy 
meg fogják védelmezni a pol
gárságot minden támadástól és 
szabad utat fognak nyitni annak, 
hogy a választópolgárság zavar
talanul szállhasson síkra a meg
győződése mellett.

És nem félve a terrortól és 
megállva bátran, férfiasán a hite 
mellett — hiszünk, bízunk abban, 
hogy — a választópolgárság a 
nemzeti munkapárt zászlaját fogja 
diadalra vinni. Az a zászló a 
komoly és eredményes nemzeti 
munka győzelmét jelenti majd és 
jelenti, hogy a választókerület 
olyan képviselőt ad a parlament
nek, aki talpig férfi, igaz magyar 
ember és őszintén, lelkesen dol
gozik majd a kerület érdekeiért. 
Ezt kívánjuk, ezt akarjuk mind
annyian, a lelkünk mélyéről jön 
hát a kiáltás:

- Éljen Kazy József.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( Iparhatóság! megbízottak vá

lasztása. Az 1910. évi iparbatósági 
megbízottakat választók névjegyzéke 
megállapittatván, a tanács, mint I-ső 
fokú iparhatóság közhírré teszi, hogy 
az iparhatósági megbízottak válasz
tásának határidejét 1910. évi május 
hó 13-ának d. e. 9 órájára a város
háza nagytermébe tűzi ki, arra a 
sátoraljaújhelyi összes választó iparos 
és kereskedőket meghívja. Megvá
lasztandó lesz: a város tanácsa és a 
helybeli szolgabirói hivatal, mint I-ső 
fokú iparhatóság mellé 20—20, össze
sen 40 rendes és 5—5, összesen 10 
póttag. Választási elnök: Pataky 
Miklós főjegyző, választási jegyző: 
Hocbman Arthur.

)( Felvételek a honvéd hadapród 
iskolákba. A pécsi és nagyváradi 
honvéd hadapród iskolák I-ső évfo
lyamába, az 1910/1911. tanév kezde
tén magán alapítványi helyek és 
ezeken kívül még megfelelő számú 
tandíj fizetéses helyek fognak betöl
tés alá kerülni, az ezekre vonatkozó
lag kibocsátott pályázati hirdetmény 
és feltételek a város irattárában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

SAVOY ‘Budapest
VIII., József-kőrut 16.

a Nemzeti Színház közvetlen közelében.

N A G Y S

A főváros legszebb és legmodernebb
szállodája. — 120 szoba és szalon. 
Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. — 
Lift. Hideg és melegvíz minden szo
bában. Szobák 3 koronától feljebb. 

Elsőrangú étterem.
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A KORTESKEDÉS HEVÉBEN,
Hol Kosenth. hol Jueth.

A tények kérlelhetetlen erővel 
beszélnek Lármásan, ezer harsogás
sal dolgozik a Buza*párt és bizony 
az eredmények, amiket idáig tud fel
mutatni, ugyancsak jelentéktelenek. 
A Búza Barnából való kiábrándulás 
általános és a lelkekben gyökeredzik, 
a fiskális ur rosszul érzi hát magát 
és minden erejével iparkodik azon, 
hogy valahogyan el ne földelje majd 
a képviselőségét a népakarat.

Néhány nappal előbb végigjárta 
a várost a hir, hogy Búza Barna oda
hagyja a Justh-pártot és belép a 
Kossuth Ferenc vezetése alatt álló 
függetlenségi pártba. Nem tudjuk, 
hogy a fairből mi igaz, a Búza Barna 
belső szerkezete sokkal bonyolultabb 
valami, semhogy egy-kettőre bele le
hetne látni. De a híren egy pillanatra 
sem akadtunk fel. Amilyen könnyen 
hagyta oda Kossuth Ferencet, akinek 
a nevébe kapaszkodva, csinált kariért, 
ugyanolyan könnyen fordíthat hátat 
Justh Gyulának, ha nem érzi jól ma
gát az ekszellenciás árnyékban. S 
van még egy momentum, ami után 
éppenséggel nem lepett meg minket 
a városban szállongó hir. Annak ide
jén meg is irtuk és Búza Barna — 
pedig ugyancsak fürge, amikor a cá- 
folgatásról van szó — elfelejtette meg
cáfolni. Nehány héttel ezelőtt az 
egyik községben, Czékén járt és ott 
számolva a néphangulattal, Kossuth 
Ferencet vallotta a vezérének. — 
Ugyanakkor, amidőn tagja maradt to
vábbra is annak a Justh-pártnak, a 
mely féktelenül, buzgóan hányja a 
sarat nap-nap után Kossuth Ferencre.

Nem csuda hát, ha a Búza Barna 
újabb elhatározásáról szóló hir nem 
lepett meg minket.

A legújabb bravúr.

Olvastunk cikkeket és hallosunk be
szédeket, amelyekre riadó tapsvihar
ban tört ki a néppárt és elsőnek Ra- 
kovszky István sietett megszorongatni 
a Búza Barna kezeit. Sándor Pál is 
tanúságot tehet arról, hogy mennyit 
ér a fiskális ur liberalizmusa. Ke
mény, elkeseredett vitája volt vele a 
parlamentben és egykoron való köve
tünk ugyancsak megmutatta a foga 
fehérjét.

Most újabb bizonyságát kaptuk 
annak, hogy mennyi őszinte és be
csületes liberalizmus akad Búza Bar
nában. Nagyi áriban járt legutóbb és 
odaállva a publikum elé, megint szórta 
a villámokat. Ezúttal a zsidókkal volt 
megakadva és olyan jelzőket emlege
tett, amik a parlamenti szereplése 
kapcsán jó ismerőseink már. És eze
ket a jelzőket aligha vágják majd 
zsebre a zsidóhitü polgártársaink. A 
jelzők — hogy kerüljük [a triviális 
szókat — vaskosak voltak és go
rombák.

Odakivül a falvakban szabadjára 
hagyja Búza Barna az indulatait. És 
amint toporzékolnak ezek az indula
tok, lekopik róluk az a kevés máz, 
amelyen át némely naiv tekintetek 
Búza Barnában egy csipetnyi libera
lizmust is látnak.

HÍRE K.

Több Ízben szóvá tettük már hogy a 
túlsó oldal hazug és lelketlen hírek
kel iparkodik azon, hogy a munka
párt diadalmas előrenyomulását a le
hetőségig befeketítse. Telekürtölték a 
kerületet, hogy pénzzel akarja a mun
kapárt a szavazatokat megvásárolni 
és csak úgy dobálództak a százezrek
kel, arra számítva, hogy a gyönge 
elhatározásu, ingatag emberben fel
keltik majd a pénzéhes bestiát és ilyen 
utón bonthatják meg a munkapárt 
egyre hatalmasabban szervezkedő had
oszlopait. Sőt Búza Barna odáig ment, 
hogy nyíltan hirdette a demoralizá- 
ciót és valósággal ösztökélte arra a 
választópolgárságot, hogy csak kérjen 
a szavazatáért a munkapárttól pénzt 
és azután szavazzon le — ugyan, kire 
másra, mint — Búza Barnára. Mert 
a haza össze fog dőlni, ha Zemplén 
jeles fia nem kap helyet a parla
mentben.

És a megkezdett utón a túlsó 
oldal most tovább megy. Biztos tu
domásunk van róla, hogy Búza-párti 
kortesek rávetették magukat egyik
másik községre és ott a Kazy-párt 
embereinek adva ki magukat, arra 
biztatták a választókat, hogjr 100 
koronánál olcsóbban senki se sza
vazzon le Kazy Józsefre. Az infor
mációnk feltétlenül hitelt érdemlő és 
akárhogyan harsog is majd a Fm. 
Hírlap, híradásunkat az utolsó betűig 
fenntartjuk. Ha nagy sulylyal nem is 
esik a mérlegre a dolog, de tünetnek 
mindenesetre jellemző. Folyton azon 
siránkoznak a túlsó oldalon, hogy 
milyen loyalis fegyverekkel hadakoz
nak és ime nap-nap után kapjuk a 
híreket arról, hogy az eszközökben 
éppenséggel nem válogatva, nem riad
nak vissza semmilyen perfid feltevés- 
tői, mikor arról van szó, hogy a 
munkapárt előrenyomulásának vala
hogy útját akasszák. A legújabb kor- 
tes-stikli is erre vall és bevilágít abba 
a konyhába, ahol pokoli cinizmussal 
gyártják a képtelenebbnél képtele
nebb rágalmakat.

A klerikális Busa Barna.
A klerikális Búza Barna nem is

meretlen a választópolgárság előtt.

— Hivatalvizsgálat Fornszek 
Béla kir. törvényszéki elnök e napok
ban megvizsgálta a szerencsi kir. já
rásbíróságot. A mintaszerű és a leg
nagyobb rendben talált ügykezelést 
megdicsérte s teljes megelégedésének 
adott kifejezést.

— Áthelyezés. Presneider Nán
dor szerencsi adóhivatali tiszt — 
saját kérelemre — a puhói adóhiva
talhoz helyeztetett át. Helyette Mül
ler Alajos Trencsénbánról lett Sze
rencsre áthelyezve.

— MÁV. altisztek hangversenye.
Kiválóan sikerült, élvezetes estély 
folyt le Sátoraljaújhelyben május 4-én 
a vasúti állomás nagy éttermében, 
hol a máv. sátoraljaújhelyi altiszti 
kara rendezett hangversenyt Stein- 
höffer Sándor állomásfőnök buzgól- 
kodására, kinek rövid idei Ujhelyben 
való tartózkodása alatt az altiszti kar 
már olvasókört is alakított. A május 
4 iki estély az olvasókör megújítása 
alkalmából lett rendezve s az állomás 
összes helyiségei, a váró- és étter
mek rendelkezésére állottak, mert 
nagyszámú és distingvált közönség 
gyűlt ott egybe. A hangverseny sze
replői úgyszólván magából a nagy
családból, a vasúti tisztikarból teltek 
ki, akik az ügyesen összeválogatott 
műsor előadásával mulattatták a szép 
számban egybegyült vendégeket. — 
Különösen kitűntek a szereplők közül 
Márky Béláné a „Modern leányról" 
ügyesen előadott monológjával, Balogh 
Berta cimbalom és Gödör Sándor tá
rogató játékával. Tapsokat kapott a 
jólszervezett gyártelepi dalkör, vala
mint Péchy Jenő is. A hangversenyen 
városunk intelligenciájából igen so- 
kan vettek részt, élükön Meczner 
Gyula főispánnal, mely körülményből 
a vasúti altisztek meggyőződhettek 
arról, hogy előretörekvésükben a vá
ros közönsége részéről a legnagyobb 
rokonszenvre és támogatásra találnak. 
Hangverseny után reggelig tartó tánc 
volt s így áldozó csütörtök napja egy 
kissé álmosan virradt az estélyen 
jelen volt közönségre, mely egy kivá
lóan sikerült éjszaka emlékeit vitte 
magával az állomásról.

* 4r. nJ bodrogközi pénzinté-
zet. A Királyhelmecen alakuló uj 
pénzintézet: a Bodrogközi Gazdák 
takarékpénztára és Jelzálogintézeté- 

i ? részvényjegyzés lezárulván, az 
alaptőke nagy mérvű túljegyzése foly
tán az alapítók értesülésünk szerint 
a nagyobb jegyzéseket redukálni 
lógják. Megbízható forrásból értesü
lést nyertünk arra vonatkozóan is 
hogy a még be nem küldött alapítási 
tervezeteken levő részvényjegyzéseket

az alapítók a máj. 4-én tartott érte
kezletből folyólag semmiseknek nyil
vánították. Az alakuló közgyűlés rö
vid időn belül meg lesz tartva.

— Öngyilkossági kísérlet. Mol
nár Pál ujcsanálosi gazdaember teg
napelőtt Kassán járt, hogy hitel
ügyeit rendezze, mert kisbirtokát su- 

t lyos adósságok terhelik s árvorés 
alatt áll. Molnár kevés eredményt 
érhetett el, mert d. u. 2 óra tájban 
kiment a ligetbe s ott főbeiőtte ma
gát. Sérülése nem feltétlenül halálos. 
A 45 éves, jobb sorsa méltó embert 
a kassai közkórházban ápolják.

— Kapuzárás után. Tegnap, pén
teken este az Obsitos előadásával 
vett búcsút Sátoraljaújhelytől a szín
társulat. És ezzel egy sok zavart 
átélt, rengeteg hányattatáson keresz
tül ment szezon zárult le. Úgy erköl
csiekben, mint anyagiakban sok 
kívánni valót hagyott maga után a 
közel négy hónapos színi évad és 
markánsan adja elénk azt a tanulságot, 
hogy színi viszonyainknak gyökeresen 
való rendezésével továbbra már nem 
várhatunk. Ezt a tanulságot szolgálják 
azok az impressziók is, melyeket a 
most lezárult szezon vetett fölszinre. 
A közönség a maga áldozatkészségé- 

I vei szemben joggal követelheti meg 
! a nívót és ez lehet csak az egyetlen 

szempont, melyet a kerület össze
állításánál a szinügyi bizottságnak 
majdan követnie kell.

— Asszonyok egymás közt. Nagy- 
azarban tavasszal összeszólalkozott 
két földműves asszony, Soltész An 
talné és Szenczy Zsigmondné. Sol 
tészné vaskos sértésekkel illetteSzen- 
czynét, mire az a bíróság elé vitte 
a dolgot. A gálszécsi járásbíróság be
csületsértésben vétkesnek is mondotta 
ki Soltész Antalnét és 5 napi fog
házra és 50 korona pénzbüntetésre 
ítélte.

— A csempész halála. Madarász 
István taktaharkányi lakos dohány
csempészet miatt jövedéki vizsgálat 
alatt állott. A szerencsétlen ember 
annyira félt a büntetéstől, hogy pén
teken kiment a határba s ott a Mis
kolc felé haladó vonat elé vetette 
magát. A vonat borzalmasan össze
zúzta Madarászt, kiben azonban még 
volt némi kis élet, tehát vonaton be
vitték a miskolci közkórházba, ott 
haldoklik.

csavargó a feltört perselyekből csak 
néhány koronát lopott el. A kihágási 
iktatóba beérkezet 87 ügydarab. Ki- 
tiltatott, kiutasíthatott és eitolo'ncob 
tatott 38, a közbintonságra veszélyes 
idegen illetőségű egyén. Amerikába 
kivándorolt 3, visszatért 4, útlevél 
nélkül kivándorolt 2 egyén. Tűz jQ. 
lenktéktelenebb, 2 esetben ford uh’elő 

— Az elkeseredett kocsis. Oláh 
János 25 éves szerencsi kocsisnak 
nem rég halt el fiatal felesége. Oláh 
emiatti elkeseredésében május l-én 
és másodikén mindig ivott. A szesz 
hatása alatt azlán 2-án kiment a te
metőbe és felesége sirhantján szivén 
akarta magát lőni, de rosszul célzott 
mert a golyó az oldalába fúródott’ 
Nincs azonban kizárva, hogy a ve
szedelmes vasdarab nem fogja-e az" 
életét kioltani. Egyelőre csak nagy 
fájdalmakról panaszkodik. Kihallgatás- 
azt vallotta, hogy nem tudta tovább 
elviselni özvegységét, mert ő nagyon 
szerette feleségét s vele együtt akar 
pihenni a földben.

— Mágnások, mint bányavállal
kozók. Néhány nap előtt hire járt 
hogy gróf Széchenyi László s feleségé 
Vanderbild Gladys Resicán jártak 
ahol egy per alatt álló szénterületet 
akarnak megvásárolni, ügy látszik 
hogy a csoportnak, a melyet vállal
kozó szellemű grófi pár képvisel, nagy 
céljai vannak a bányászat terén. Az 
oravicai bányakapitányságnál már'be 
is jegyeztette magát s az uj céget, mint 
szabad egyesülést a kővetkezők jegy
zik : gróf Andrássy Sándor, dr. Dun- 
gyerszky Gedeon, grót Eszterházv 
Móricz, gróf Szápáry László, a Szé
chenyi grófok közül Emil, István és 
László, végre dr. Balkay Béla bánya- 
jogász.

ható: 
rában 
ájában

Máju|

— Esküdtek kisorsolása. A sá
toraljaújhelyi esküdtbiróságnak 1910. 
évi május havi ülésszakára a követ
kező esküdtek sorsoltattak ki: Dr. 
Szabó Dávid, Widder Samu, Deréky 
Gyula, Cornides Albert, Spiró Mór, 
Katona György, Olchváry Sándor’ 
Oravecz Sándor, Mók Ferenc, Har
sány! István. Dr. Grósz Dezső, Ko- 
valcsik János, id, Piti Miklós, Gold
stein Herman, Jámbor Lajos, Gireth 
Mihály, Nagy Mihály, Gara Miklós, 
Andrássy Gyula, Zimmerman Lajos 
dr. Szirmay Béla, Nagy Béla, Füster 
György, dr. Steiner Oszkár, Lazaro- 
vics Adolf, Kocsis József, Fridrich 
Mór, Révay Ödön, dr. Székely Al
bert, V ágó Gyula. — Helyettes es
küdtek lettek: Schuster Ferenc 
Szentgyörgyi Zoltán, Sebőn Sándor’ 
Móré Dániel, Kádár Gyula, Kvirs’ 
féld László, Haas Adolf.

— A rendőrség múlt hónapja. A 
rendőrkapitány folyó évi április ha
váról szóló jelentése a következő 
adatokat tartalmazza: Lopás büntette 
11, lopás vétsége 12, egyéb bűneset, 
vagy vétség 12 esetben fordult elő, 
illetőleg ennyiszer foganatosíttatott 
nyomozás. Baleset bejelentés 9 eset- 
ben történt jobbára jelentéktelen sé
rülésekről. A bűnesetek közül megem
lítendő, hogy a múlt hó első napja
iban a város külső részein több sza
tócs boltot és korcsmát feltörtek, ami 
hogy megtörténhetett, főként a ren
dőrlétszám elégtelenségének tulajdo
nítható. A nyomozás eddigi adatai 
szerint a tettesek kóbor cigánvok 
Április 9-én éjjel a etatusquo izr. 
templomban történt betörés. A kö
vetkező napon letartóztatott Pollák 
Ernő szomotori származású, 19 éves

— A bucsujárás ellen. A kassai 
rk. püspök pásztorlevelet adott ki, 
melyben utasítja a lelkészeket, hogy 
a népet igyekezzenek a buesujárá- 
sokról lebeszélni, ők maguk pedig 
ne adjanak e napon nagy ebédeket, 
ne hívjanak vendégül senkit, hogy 
így a bucsujárások teljesen kimenje
nek divatból, azaz egyházi szokás
ból. Ez a pásztorlevél annyira uj és 
feltűnő tartalmú, bogy rendkívül 
közérdekű voltát tekintve, azzal al
kalmilag bővebb közleményben fo
gunk foglalkozni.

— Ügyvédi iroda áthelyezés. 
Dr. Füzesséry Zoltán ügyvéd irodá
ját a törvényházzal szembe (Katholi- 
kus Olvasókör épületébe) helyezte át.

— Mozgó-szinház megnyitása. 
Herz Emil ős társa Sátoraljaújhely
ben, az ipartestület székházának nagy
termében a mai kor igényeinek meg
felelő mozgó színházat rendezett be, 
melyet f. hó 8-án fognak megnyitni. 
Az előadások naponta d. u. 6 órától 
10 óráig lesznek megtartva. A pro- 
grammot naponta falragaszokon teszik 
közé. Belépő-dijak : I. hely 1 kor., 11. 
hely 70 fill., HL hely 50 fill., IV. 
hely 30 fill. A közönség pártfogását 
kérik.

— Kereskedők, hivatalnokok, mun
kások és mindazoknak, kik napestig 
zárt helységben foglalatoskodnak, 
nem kell okvetlen vérkeringési zava
rokban szenvedniök, mert azt köny- 
nyen elkerülhetik a természetes 
Ferencz-József keserüviz célszerű 
használata által. A kúra nagyon 
olcsó és egyszerű, kétszer az évben 
(akármely évszakban) három héten 
keresztül reggelizés előtt Va pohár 
valódi „Ferencz József“-keserüvizet 
iszunk anélkül, hogy a rendes élet
módunkon bármit is kellene változ
tatnunk. E megbízható gyógyvíznek 
egy háznál sem szabad hiányozni.

‘ A Poloskák alapos kiirtását 
a petéivel együtt csakis Cimexin po
loska irtóval eszközölhetjük, mert 
a Cimejrinnel érintkező poloskák 
nyomban elpusztulnak ; petéik pedig 
a Cimexin hatása folytán kiszáradnak 
s többé ki nem kelnek. — A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bú
tort, falat vagy festést nem piszkit; 
nyomot vagy foltot nem hagy. Kap-
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ZEMPLÉN.

ható: Löcberer Gyula gyógyszertá
rában Bártfán és Hrabéczy drogéri
ájában Sátoraljaújhelyben

152-1910. végr, szám.

Árverési iiir<l"tmény
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna 1). előnyösen ismert céget.
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akinek éjjel-nappal 
szüntelenül vi.zke- 
tegsége van s nyu
galmat, alvását és 
sokszor társadalmi 
létét veszélyezteti, 
az sajnálatraméltő.
Ámbár ez csak bőr
ingerlésre mutat, 
mégsem létezett ez- 
ideig oly szer ez 
ellen, ami ennek a i 
kínos helyzetnek 

véget vetett volna. Hetek sőt hónapokon 
át ezen bajban szenvedők kétségbe van
nak esve, testileg s lelkileg megtörve, 
képtelenek társaságban mozogni. Sokszor 
csak egv kis pontot képez a bőrön, a 
mely rettenetesen viszket s a vakaró 
ujjat önkivületlenül magához készteti. Ez 
rendesen a kezdete s rosszabbodó visz- 
ketegségre vezet. A viszketegség okai 
még eddig nem lettek kikutatva, miután 
azonban a betegség jeleinek tekinthető, 
ogy minden ilyen esetben amúgy Is 
az orvosi tanácsra kell hallgatni. Sok 
orvos s viszketegbetegek különösen 
hangsúlyozzák a Zucker-féle szabad, 
gyógyszappan kedvező s gyors hatását.
A vastag fehér hab ezen szappan által 
előírás szerint alkalmazva, azonnali eny
hülést s a viszketegség beszüntetését 
hozza magával úgy, hogy végre telje
sen elmúlik. Ezen idegbántő bőrbajt a 
Zueker-féle szabad, gyógyszappan 
segélyével egyszerűen s a legnagyobb 

reménynyel el lehet távolítani.
A megrendelésnél a következő különb

ségre kell ügyelni:
Zucker szab. 35° ,-•« gyógyszappanaj
a leghathstősab s legnagyobb. Darabja 
2 kor. 50 fill. Zucker szabad. 15°/0-#a 
gyógyszappanja. hatásában s mennyi
ségében gyengébb. Darabja 1 kor. Ehhez 
való Zuck»rh-krém (zsírtalanító) a bőr
krémek gyöngye. Egy tubus ára 2 kor.

50 fill., kis tubus 125 kor.
Főraktár: Hrabéczy Kálmán dro

gériájában Sátoraljaújhely.

MUSCHONG’BUZIÁSFÜRDO

UÓIT - GYÓGYÍT

BAKTÉRIUMMENTES
természetes ásványvíz.

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedenco 
idült hurutjainál hagy kő és fövónyképződés- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek burn* 
tos bántaimainál kitünó hatásúnak bizonyult. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Tannenbaum Miksa cégnél 
Sátoraljaújhely.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché- 
nyitér 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké

szülnek.

Qasuti menetrend

NYÍLT TÉR.*)

„ÓLLÁ
^tudomány mai állásai 
szerint bebizonyítva al 

létező legjobb i
ftgubmi

-.küloulegeség
\ tuczatanként
4 6 és 8 kor.-ért
’liílató:

drogériájában
1 Saujhely

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Érvényes 1910. május 1-től.

Indul Sátoraljaújhelyből: 
Budapest íelé 

Reggel személy v. postával 7 ó 32 p
(Miskolcztól Budapestig gyorsvonat.)

Délután személy v. postával 12 ó 09 p 
„ gyors v. posta és étkező 4 ó 39 p 

Este személy v. postával 8 ó 55 p
D. u. teher v. szem.-száll. *) 4 ó 45 p

Kassa felé
Éjjel teher v. személyszáll. 4 ó 08 p 
Reggel vegyes v. postával 7 ó 25 p 
Délután személy v. postával 1 ó 13 p 
Este személy v. postával 8 ó 24 p

Mezőlaborcz felé
Reggel vegyes v. postával 7 ó 10 p 
Délután személy v. postával 1 ó 03 p 
Este személy v. postával 8 ó 34 p

Csap felé
Reggel vegyes v. postával 7 ó 39 p 
Délután gyors v. postával 1 ó 08 p 
D. u. teher v. szem. sz. Csapig 1 ó 20 p 
Délután személy v. postával 4 ó 37 p 
Este személy v. postával 8 ó 38 p

Érkezik Sátoraljaújhelybe :
Budapest felől

Éjjel teher v. személyszál.-al 4 ó — p 
Reggel személy v. postával 6 ó 29 p 
D. u. gyors v. posta és étkező 12 ó 37 p 
Délután személy v. postával 4 ó 10 p 
Este személy v. postával 8 ó 04 p

(Budapesttől Miskolczig gyorsvonat.)

Kassa felől
Reggel személy v. postával 7 ó — p 
Délután személy v. postával 2 ó — p 
Este vegyes v. postával 7 ó 56 p

Mezőlaborcz felől
Reggel személy v. postával 7 ó 18 p 
Délután személy v. postával 4 ó 26 p 
Este vegyes v. postával 8 ó 13 p

Csap felől
Reggel személy v. postával 6 ó 58 p 
Délelőtt személy v. postával 11 ó 49 p 
D. u. gyors v. posta és étkező 4 ó 17 p 
Este személy v. postával 7 ó 47 p

*) Csakis minden vasár és ünnepnapot 
megelőző hétköznapon közlekedik.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmuukatárs: Majtónyl Géza. 

Helyettes szerkesztő: Boboz Hugó. 
Laptulajdonos : Éhlert Gyula.
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Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré tesz’, hogy a gálszécsi kir. járásbíró
ságnak 1910. évi V. 90j2. sz. végzése folytán 
dr. Szirmay Béla ügyvéd által képviselt, Dupaly 
Erzsébet felperes részére id. Rusznák János al
peres ellen 800 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig 
elrerdelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt és 660 koronára becsült ingóságokra a 
gálszécsi kir. járásbíróság 1910. V. 90|2. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a 
korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig 
is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyer
tek volna, alperes lakásán Nagyazarban leendő 
megtartására 1910. évi május hó 15-ik nap
jának délutáni 3 órája kitüzetik, amikor 
a biróilag lefoglalt egy csűr s egyébb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy 
amennyiben részükre a foglalás korábban eszkö
zöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv
ből ki nem tűnik, elsőbb-égi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Gálszécs, 1910. május hó 1-én.

Saárosy Imre,
kir. bir. végrehajtó.

Irodai gyakornoknak
ajánlkozik jó házból való alsó 
középiskolai műveltséggel bíró 
vidéki izraelita fiatal ember, fa- 
kereskedés vagy bármilyen üz
letbe esetleg gazdasági gyakor
noknak. Szükség esetén óvadék
képes. Czim a kiadóhivatalban.
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Kjj Telefon szám : 32. gj

5Z0BR9MC-5hzM■■■■■■■■■■■■■ Tfn» morvában Iüng megyében!
Glaubersós, hideg,kénes sós viz. Gyomor 

és májbetegek magyar Karlsbadja.
Fürdőidóny : május 15-től szeptember 15-ig. 
Előidóny: május 15-től junius 1-ig. Utó- 
idény : szeptember 1-től szeptember 15-ig 
30% árengedmény a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz, 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt 
gyomor- és bélbajoknál s alhasi pangások
nál, makacs székrekedésnél enyhén, oldó- 
lag hat, májbajoknál, epehomok és epe
kövekre oldölag hat. Vértódulósoknál, szé
dülések, hüdések, gutaütósi rohamoknál 
vérelvonólag, felszivólag hat, csuzos és 
köszvényes bántalmaknál e kór okozta 
erjési termékekre, elrakódásokra az ízü
letekben, azok oldására, kiküszöbölésére 
hat Kövérség, szivelhájasodás ellen, ezu- 
korbetegsógeknél, vesebajosoknál ngy a 
ezukor, miut a fehérjekiválást gyorsan 
és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, 
daganatokat, izületi és csontbántalmakat, 
csontszut kedvezően oszlatja. Görvély- 
kóros daganatok, fekélyek ellen, méh és 
méh közötti izzadmányok, hashártya iz- 
zadmányok felszívódását elősegíti, a leg
különfélébb makacs idült bőrbetegségek el
len bámulatos gyorsan hat

Vasúti állomás: az Alföldről és Pest 
felől jövőknek Ungvár, a felvidék és il
letve Kassa felől jövőknek Nagymihály, 
honnan kényelmes bérkocsin 1 és 7* éra 
alatt elérhető.

A viz otthon is sikerrel használható. 
Ára : egy nagy láda 40 üveggel 20 korona, 
kis láda 20 üveggel 11 korona. A viz a 
vasúton szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások : 
„Szobránc gyógyfürdő igazgatóságának 

Szobránc gyógyfürdő" 
czimzondők. Posta ós távirdaállomás hely
ben. A fürdő igazgató orvosa: Russay 
Gábor Lajos dr.

A fürdő Igazgatósága.

í tram
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 12 kor. 
1 
1

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú
elegendő teljes 
főrfl-ruhához. 

(kabát, nadrág és 
mellény)

ára csak

szelvény i5 kor. 
szelvény 17 kor. 

1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 20 kor

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— 
K. ért épugy felöltő-szöveteket, turista- 
lodent, selyemkamgarnt gyári árakon küld 
a mindenütt ismert megbízható és szolid 

posztógyár! raktár

Siegel-lmhof, Brünn, 66.
Minták ingyen és bementve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha 
szövetszükségletét directe a gyártás he 
lyén Siegel-lmhof cégnél rendeli Óriási 
forgalma miatt állandóan a legnagyobb 

választék a legújabb szövetekből.
Szabott legolcsóbb árak!

Bármily kis megrendelés teljesítése szi
gorúan mintahü és figyelmes.

1
Ősidőktől fogva szappannal tisztítjuk 
a ruhán esett foltot, szappannal tart

ójuk tisztán testünket, szap
pan a legjobb szer a fog 
és száj mosásra is a modern 
orvosi tudomány, legújabb 
tanítása szerint. Érthető te
hát Sztraka Menthol fog
szappanjának közkedvelt
sége, mely az Ínyt nem 
marja, mégis erősen desin- 
ficiál, hajba nem undorító,

sőt ellenkezőleg tartósan üdítő hatása 
eljut a fogközök 1 egeirejtettebb zugába 
is. E szappannak köszönhetjük, hogy 
kellemetlen szájszag, s fogak romlása 
nincs többé. Ára gyógytárakban 1 
kor., 3 drbot 3 korért bérmentve küld 
Sztraka gyógyszerész Mohol.

Kapható :
Hrabéczy Kálmán drogériájában,

Sátoraljaújhely.

Értesítem mélyen tisztelt vevőimet, hogy ezukrászdámban 
naponta friss és válogatott minőségű sütemények kaphatók, 
melyeknek árát darabonként

0

10 fillérre szállítottam le.
Czukrászatom szakképzett személyzettel van ellátva s igy 

a legnagyobb igényeknek is meg tudok felelni.
Esküvők, mulatságok, keresztelőkre mindennemű 

ezukrászdai készítmények a legdíszesebb kiállításban 
kaphatók.

QgT Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan esz
közöltetnek. ^

Nyári idény alatt naponta többször friss fagylalt s egyéb 
hűsítő italok!

A t. közönség szives pártfogását kéri

lehoczkyné JKokcsay Júlia
ezukrászata

Sátoraljaújhely, Főtér.
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Május 7.
6. oldal.

ZEMPLÉN.

XXVIII-ik magyar királyi

jótékonyczélu államsorsjáték.
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú ó» jótékony czólokra fog 
fordittatni. Ezen sorsjátéknak összesen 11969 nyereménye jan, melyeknek összes 

értéke 365,000 koronára rúg készpénzben.
Főnyeremény 150,000 korona készpénzben.

továbbá: ... , , ,10 nyeremény a 1,000 kor. keszp,
1 főnyeremény . 20,000 kor. készp. j j 150 fi „ 1CHJ „ „
1 , . 10,000 . , 300 „ ., 50 „
1 , . 5,000 , , 1)5u0 „ „ 20 „
5 . . 2,000 „ » 10,000 „ „ 10 „

Húzás vissza vo n h atat lan ul 1910. évi junius hó 30-án. 
gagr* Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegvek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójővedéki igaz
gatóságtól Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók 
valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a 
legtöbb dohánvtőzsdóbeu és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld.

A magy. kir. Lottójövedéki Igazgatóság.

I

Tartós fényesitesere, 
a börnemiieket 
puhítja és hosszú 
időre megóvja. 
Minden útt kapható

2948/1910. tk. sz.

Hirdetmény.
Cséke, Ricse és Lácza községeknek telekkönyvi betétei 

az 1886 : XXIX., az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-cz. 
értelmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXÍX. t.-cz. 15. és 17. 
§-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 
és 6. §-aibau és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában fog
lalt kiegészítést is, valamint az 1889. XXXVIIL t.-cz. 7. §-ában 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt be
jegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kerese
tüket, azok pedig, kik valamely tehertétel átvitelének az 1886. 
XXIX. t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 15. §-a 
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, c végből kerese
tüket 6 hónap alatt, vagyis 1910. évi november hó 10. napjáig be
zárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő eltelte után indított törlési ke
reset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1910. évi november hó 10. napjáig bezárólag a te
lekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt ese
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ható
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1910. évi november hó 10. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha
tóságnál 1910. évi április hó 19-én.

A kiadmány hiteléül:
Gaál Lajos, Horkay István,

. , . )Ejb- irnolí. kir. járásbiró.
telokkönyvvtzotő helyett.

Ü00000000000000010000000000B0—

0 Wilhelm Henrik utóda jg
I biitomVár. BLUM GÉZA Slhiz. |

0 -----  SÁTORALJAÚJHELY. — H
0 ------------ =—= fí

1 Teljes lahterendBéseh: SKuKfc 3SA25S I
0 hagoni- és palisander fából készült bútorokból.-----  £2
0 5Ű
H Vas- és rézbutor. 0
S —— művészies kivitelű keretes képek. ■=
p* heti részletfizetésre.
1 GYERMEKKOCSIK

0 legujabb és legfinomabb kivitelben.

gj Torontáli, Szmirna, Tilim és hollandi szőnyegek
0 nagy raktára.

H Csomőzoft szőnyegei! készítését bármely színben és méretben elvállalok. 
| FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK
ö nagy választékban.
0 Applikált store, bonne -lemms, vittáge

H ID -a. ;p 1 a. s, g- 3^ terítő
Asztalos és kárpitos műhelyemben biirmily_e_szakba_vAgő

!E munka készül.

0
0
0
0
0
0
0
0

0 Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok. B
PP!Pt0BlBlBllBllBllBllBlPlP10a0l00000000000Hl

váltótörvszék 115715/909. 118588/909. 
és 121621/1909. számú végrehajtást 
rendelő végzései folytán a sátoralja
újhelyi kir. járásbirósági 1909. V. 
2153/4. sz. végrehajtási jkvben le és 
felülfoglaltam s melyek ezen jkvben 
4_8 és az 1909 V. 1925/2. sz. alap
foglalási jkvben 1—5 tétel alatt van
nak összeírva, u. m.: czementcsöve- 
ket, czementcserepeket s egyéb cze- 
mentárukat, czementsajtoló gépet stb. 

Sátoraljaújhely, 1910. április 26 ám
Rosner Imre.
bir. végrehajtó.

1100/1910. vh. sz.
Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró

ság 1909. V. 2153/8. számú kiküldő 
végzése folytán az „Egyesült tégla és 
czementgyár" budapesti ezég 733 kor., 
533 kor. és 347 kor. 30 fill, és járu
lékaiból álló követeléseinek behajtása 
végett 1910. évi május hó 14-én 
délelőtt 10 órakor Sátoraljaújhelyben, 
Andrássy-utcza 68. sz. alatt a végre
hajtást szenvedők lakásán elárverezem 
azon 3980 koronára becsült ingókat, 
melyeket a budapesti kir. keresk. és
i^gtBllgtBlB1glBtlHglPtlH0P10gll0HE00000000B0
S3 A múlt év szomorú tapasztalatai mindenkit meggyőzhettek 5Q
0 arról, mily fontos dolog a szőlőbetegségek ellen idejében és 0 
0 kellő módon védekezni. 0
0 A szőlő peronoszpórája ellen a dr. Aschenbrandt-féle

IBORDÓI PORI
ö a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer. Q
pj Különösen jól jártak azok, akik a nagymértékben mutatkozó m
ti fürtperonoszpóra ellen a tudományos vizsgálatokból merített s ide- p§ 
0 jében közzétett tapasztalatok szerint a permetezést a dr. Aachen- SS
0 brandt-féle 0

ÍRÉZKÉNPOR-ralI
0 való porozással egészítik ki.
23S Azért ne mulassza dl senki, hogy ezentúl szőlőjét idejében és yy
ti legalább kétszer dr. Aschenbrandt-féle rézkónporral befujtassa. pá 
0 A rézkénpor amellett a LISZTHARMATNAK egyetlen fel- ti 
0 tétlen biztos ellenszere. Nemcsak megóvja a bogyókat az infe- 00 kcziótól, hanem a megtámadott fürtöket meg is gyógyítja. 0
0 Az ASCHENBRANDT-féle porok árai loco Budapest raktár : 0
0
0
0
00
0
0
0

a bordói poré
50 kilogr.-os zsákokban, kilogr.-kint 
10 és 5 klgr.-os zsákokban, kilogr.-kint 
2 kilogr.-os dobozokban, kilogr.-kint

a rézkónporé

0
62 fillér 0
66 „ 0
67 ” 0

0
50 kilogr.-os zsákokban kilogr.-kint.........................45 fillér »gt
10 és 5 kilogr.-os zsákokban, kilogr.-kint .... 49 „ rgt
2 kilogr. os dobozokban, kilogr.-kint.............. 50 * j£|

Ismertető füzeteket, használati utasításokat küld ős a rendelések ti
0 pontos teljesítéséért szavatol a 0
1 Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 1
0 Budapest, V. kér., Alkotmány-utcza 31. szám.
0 A por ezenkívül kapható és megrendelhető: Gyarmathy Bélánál 0 
0 Sátoraljaújhely, Abaffy Lászlónál Szerencs, Kardos Jánosnál Tarczal, ^ 
0 Steinfest D.-nél Királyhelmeez, Goldstein Sámuelnél Tolcsva. Q
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Május 7.

Gyorsan vál^szszan, vegye meg a születése- vagy nevenapja mellett álló számot, 
mert a ’ pillanat kedvezése folytán m sokan jutottak már gazdagsághoz jóléthez.

teituar Február Márczius Április Május

2102
13957
9928

11161
7902

18003
39105
45912
38303
19127
22456
17354
3105
8902

16011
13198
66700
55209
52280
90608
74912
92427
18352
8M05
249ST7
18*05
22610
18304
3533
2107

13994

l! 79029 
2! 22611
3 387V6
4 46575 
5| 16033 
6 24659 
7j 19437
8 91219
9 75803 

10*108722 
11 74971

90620 
24929 
22613 
78967 
69020 

4477 
16016 

2202 
20j 66709 
21 7903
:22j 65936 

2155 
11107 
63903 
13969 

2147 
53829

J9!

1 67801 
2| 3108
3 22615
4 90611 

75806
6777 

17858 
23451 
19594 
33312 

3505 
11127 
4360 

19408 
24930 
92438 
79355 
67805 
33464 
24947 
39111 
92853 

107528 
74930 

9952 
16017 
24942 
52217 
35802 
23904 
62101

1 39187 
2| 90643 
^ 78852 

67824 
55352 
22458 
19503 
18355 
24667 

4476 
11154 
64826 
90014 

107550 
75824 
39200 

2901 
18| 16031 

45905 
78986 
90454 
24946 
18307 
13978 
24693 
20203 

9998 
11198 
51687 
38662

Junius Julius Augusztus Szeptember

45906
52117

2123
16013
37978
51686
39197
65912
74905
22617
18311
55504
33124
41479
66670
90921
95875
92877
13999
2111

34962
52237
91601
74993
4367

38602
33107
52209
79050
74941

9987

I 52224 
21 195)7 
3j 2135
4 11104
5 39137 
6: 16009
7 90902
8 75822
9 23925 

10 66741
II 64732 
12 24696 
131 52238 
14 69004 
15. 19532 
161 74909 
17O2207
18 13187
19 9407
20 67821 
21! 55600

16008 
79367 
93453 
64711 
52402 

6784 
74932 
95868 

107541

I 4489
|11191 

69029 
i52214 
I 91211 
;74918 
I 90616 
! 38642 

19438 
; 6797 
I 2255 
'45984 
í37206 
1 63920 
53831 

i 69048 
;79359 
! 94822 
' 74963 
24684 

9911 
22620 
52149 
34955 

2128 
22494 
17875 
46554 
33425 
41487 

3536

1 95861 
2I69040 
3'93465 
4 22671 
5i19497
6 24669
7 1 9937
8 ! 55506 
9! 3141

13989 
24926 
17374 
7921 

55584 
78963

16 91602
17 i 64850
18 9901
19 53827
20 94804 

46568
2278 

35S20 
16007 
90605 
23901 
19450 
29194 

4390 
78955 
95852

1 55393
2 ; 6 4833 
3; 9917 
4i13364
5 ; 90627
6 79363
7 i 20:! 17
8 ' 74960
9 I 11132

10 65903
11 9414
12 111186
13 I 79032
14 35845
15 52130 
18 ! 19139
17 23422
18 17371
19 ! 2903
20 33481
21 í 78889
22 90940
23 64847
24 9460
25 13988 

2296
55533 
75840 
90476 
46563

Október i November Deczer;;!er

1 64772 
2‘ 52255
3 24936
4 19429 
5! 2223 
6 16024 
7j 4488 
8| 11193 
9 52438

10 63913
11 52231
12 2915 
13| 13196
14 33121
15 52226
16 33407
17 79035 
lőj 95856 
19] 66745
20 19470
21 17366 
221 38727
23 79030
24 52137
25 j 22603
26 37996
27 107535 

90466 
23477 
91606 
65908

lj 9991 
2 11130 
3! 39128 
4i 92854 
5108720 
6 45923 
7| 95859 
8j 45996 
9 7917

10 51694
11 j 75850
12! 92866 
13| 19503 
14 6796.
15! 16005 
16: 51692 
17< 91222 
181 22631 
19; 91616 
20. 74924
21 j 39122
22 9462
23 38721
24 13982 
25] 90457 
26! 79049
27 92892
28 9935
29 45918
30 38639

i

95871 
91 ,20 
94813 

7301 
79945 
39 n>, 
22472

8 i 1912,0
9 45979 

10 . 65919 
11: 64726
12 79384
13 78377 

69823 
2467*5 
19141

17 ! 18337
18 7988' ,
19 I 9288. V 

74908 
39158 
33391 
74915 
92880 
79047 
23409 
90491 
24666 
19402

9916 
95873

ELISMERT LEGHIRESEB1
CSÉPLÖKÉSZLETEH

TELJESJÓTÁLÁ5SA 
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR
megtekin;
HE.TQK.

ELSŐRENDŰ 
r5ZlVÖ0ÁZTELEPEK 

ÜZEMKÖLTSÉG. 
LÓERŐ ŐRÁNKINT 
KB. 1V2 FILLÉR

ÜZEMZAVAROK HIZARVA. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

Alapítási év 1812.

1910. május 19. és 21. lesz megtartva. 
egy negyed egy nyolczad
K 3.- M 1.50

A XXVI. magy. klr. szabad, osztálysorsjáték I. osztályának húzása

Az I. osztályú - egy egész egy fél----
sorsjegyek árai. MaE
©gr Az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvéttel is történhetik.
Leokmelmesebb a postautalványnyal való megrendelés. A pénz bérmentes beküldhetése gg Cnnfj ni ' 
czeljából szívese* szolgálunk t. vevőinknek díjtalanul postatakarekpenztari befizetési lapokkal. | H || 11 ö/
A játék résztvevőinek minden lefolyt húzás után megküldjük a hivatalos nyercmenyjegyzeket. inti

BAHSHiliSÁl
. BUDAPEST 3
Kossuth-lajos-u. 11. kaphatók.

jf £ . *1- ^

graöovka gyula
újonnan berendezett kelmefestő-, 
vegytisztító- és gözmosógyárában

Kassa, Klobusitzky-u. 4. sz.

tavaszi női- és férfiruhsk, csipke
függönyök stb. kiváló szépen és 
gyorsan vegyileg tisztittatnab és 
= festetnek. =

tallér-, kézelő- és 
t'ehériieiníi mosás.

Vidéki megrendelések gyorsan és
—— pontosan eszközöltetnek. ------

Telefonszám^360^^^^^^^^^^

7T
ELSÖBAMGU fürdőhely

Vasút-.P03ta-, távírda-és telefon -állomás

a tápcsatorna összes bántalmait, 
hurutokat, diabetest.köszvenyt, 
csúzt,csonttöréseket, gyermek- 
és alkati kórokat, 

tw Egyetlen alkalikus, konyha- £ £4 C • ° 

E*rsős.jódtarta!muhéwlz
^rtíőcŐH. |SZrURS-6KAS M

V1EGYÖGVINTfcKET.l INMAL ATORIUNI.
A fürdőhelyen lOkiváU orvos mühödiA.

Prospektust küld a Ffirdoigazgatósá^

TITOK
marad minden háziasszony előtt, hogy miként 

kölcsönözhet a szobapadlónak
állandó, szép és előkelő szint, 
amig a valódi Eisenstádter-féle

EGLASINE

védjegy.

CLIMAX
nyersei aj- motor o k 
— 'és lokomobilok ----

Legjobb és legol
csóbb hajtóerő me

zőgazdasági és 
ipari ozélokra.

Nincs
robbanási 

veszély!
se pénzügyőri 

eUenörzés.

Elsőrangú
referenciák.

>BACHRICH és TÁRSA
Budapest Wien Hamburg

MOTORGYÁR
Wien, XIX/6. Heiligenstádtlerstrasse 83.

Magyarországi mintaraktár és Iroda:
Budapest, V., Szabadság-tér 17. pXta*

padló-íónymázt
Bejegyzett nem használja.

három óra
az „€glasmc“ szárad

Homény mint a borostyánhő, 
gyönyörű tühröző szint ad.

„Sglasine ‘ ‘simian.
„Eglasine

Az

Az
« fénye tartós, 

mosható

Páncélos lovag

és ezért előszeretettel használják 
konyhabútorok fényezésére is. 
Kérjen mindenütt csak valódi

Eisenstádter féle

El

tá:S
M

>$k<

Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp.. 
a Horgony-Pain-Expeller

ö pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzaölésnek bieenyult klszvéB/sét, 
............ . u és ■egfcHéMkitLft....
r- Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgon^ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel eUátott. dobazbavan 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 es K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
FSraktár: Törik József gyógyszerésznél, Budapest
i: Richter gyógyszertári u „Arany eroszlánhoz",

fg; Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

U padlófénymázt és ^ügyeljen a
F.nlflSinfi11 »PÁncéío8 lovag- védjegyre, 

IjUjJlUUlllU amely minden dobozon látható

Ml
518 méter t. f.m. 38-48° C fokú hévvizzeL
Budapest—Rnttkal fővonalon gyorsvonat megállóhely.

^ Javallatok:

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg

nagyobb motorgyára.

izületi és izomreumás megbetegedésnél, ischias, neuralgia (ideg- 
bántalmak), női bajok és bőrbetegségek esetiben, eccema, 

prnrigo, psoriasis.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fúrdőkurák,porcellán-,kád- és 
6 természetes tükörfürdő, pakolás, izzadási kúrák, villamozás, 
masszázs és hidegvíz gyógy keze lés. Pompás fekvés, fenyoerdok 
közepette, elterülve a Tátrahegysóg egyik_ remek fensikjan és 
így megbecsülhetetlen mint léggyogyhely is; nagy és szép park. 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások 
tápláló élelmezés. Saját fürdőzenekar, lawn-tennisz. A 

előkelő úri közönséggel 
Előldény: jnlius 1-ig. Utó idény: augusztus 30-tól.

f- 60% engedmény. """Ö®
Képet* prospektussal és fölvilágositással díjmentesen szolgál

az Igazgatóság.

,sok es 
Állandó

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin , Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógázmotorokat. ZZZ

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkká!

a tényleges lóerő
óránként 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet;

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Teréi-körut 41. 0 Telefon 12—81.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek.
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Ha „ZACHERLINT" kérsz, melynek nagy a hire, 
Nyájas olvasó, soh’ se vedd „kimérve" ;
Eredeti csak az, a mely üvegben van,
És a gyártó védjegyével ellátva van.

Hogy nyugalmad legyen éjjel vagy nappal 
És ne kínozzon téged semmiféle rovar, 
Keresd fel mindenütt csakis azt a boltot, 
Ahol meglátod a „ZACHERLIN" plakátot.

SBBBBBBBBBIBBSBBBSaB
rr

GYÓGYFÜRDŐ
Téli és nyári gyógyhely

NAGYV í EAD MELLETT
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizhőfoka 49 C.
17 millió liter napi mennyiség.

Csuz, köszvény, ischiás, izzadmányok
és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan jj§|
és javultan a páratlanul hatásos Félix fürdő gyógyforrásait, 
tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakó
szoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, 
állandó elsőrendű czigányzene, vasárnaponként katonazene, ten- 
nispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenyveserdő,
16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására 
naponta. Posta, távirda, interurban telefon. — Curtaxe és zenedij

- Prospektust küld az Igazgatóság.nincs.
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Fogak és fogsorok
amerikai módszer szerint

Foggyökér eltávolítása nélkül.
Arany fogkoronák és arany hidak. — Javításokat és régi

fogsorok átalakítását is elfogadja

Nát órai jnuj hely,
II. kér., Wekorie-tór 2.

STERCZ JENŐ,
fogtehnilius.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, VÓozMrörát 68,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész
letek, magánjárő gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere
cséplők, tisztító-rosták, konkoiyozók, kaszálógépek, 
marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagytljtők, 
széna- és azalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, 
kPlanet Jr. kapólók, kukorlcza-morzsolók, szecska

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Országszerte hire járja:
A „Keil-Lakk“-nak nincsen párja, 
Pompás fényben a padló,
„Iíeil Lakk" amellett olcsó.
Aki egyszer ilyet használ,
Többet mást nem tűr a háznál. 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány- 
Oly fehér lesz, mint a márvány, 
Ha „fehér Keil-Lakk"-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk.

Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keill-Lakk" azúrkék, 
Kertibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„KeiI Lakk“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Iíeil-Lakk" !

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK ezégaél S.-A.-UJHBLY.

Eperjes: Bohrandt J. V. — Kassa: Novelly Sándor utóda.
Kis Szeben : Kassewitz J. János. — Varanno: Cseri Hermann.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében,

Sátoj

A
gyöny 
igéivel 
plénvá] 
Tisza 
olcsó 
szédüli 
csupa 
rajong 
ez a 
legyei] 
annyit 
Sággal 
erőkké 
épitenj 
Magyí 

Ti] 
numotl 
a kon] 
vigyül 
felláuj 
nemzei 
ködlő 
meg ai 
erőssé! 
az ovi 
a szel 
és hal 
produ] 
hadba 
érjük | 
szent 
széllel 
pokn 
got.

Ej
a vas 
tömej 
lásábj 
sültsí 
magul 
godt, | 
hangi 
keret 
sární 
talmi 
belei 
ményl 
újból] 
lemre 
juk i| 
delmf 
Iáját.] 
a tei 
elhat! 
a két 
nak 
győz] 
tolt

őszi] 
géve| 
gal 
igazé 
dal 
és k< 
volt.


